

ИГРЫ РАЗУМА

В помещении повисла тишина. Слышится лишь стук шахматных фигур о доски. Гроссмейстер ходит белыми. На лицах игроков видно напряжение от мозгового штурма. Так начинается сеанс одновременной игры в шахматы с Марком Таймановым. Лучшие шахматисты Зеленогорска собрались, чтобы сыграть с мастером мирового уровня.

Личность Марка Тайманова, без сомнений, легендарная. А ведь в шахматы Марк Евгеньевич попал, можно сказать, случайно. Не все знают, что юный Тайманов начал с музыки и кино. Первые музыкальные уроки получил от мамы, учился в Ленинградской консерватории по классу фортепиано. Десятилетним мальчишкой снялся в роли Бетховена в ленте «Концерт Бетховена». И вот в качестве кинозвезды Марка Евгеньевича пригласили на церемонию открытия Ленинградского дворца пионеров, где его спросили, в какую секцию хочет пойти начинающий актер. Неожиданно для себя Марк Тайманов ответил: «Шахматы». Именно тогда, в 1937 году, начался шахматный путь знаменитого советского иг-

рока. Затем последовали победы в главных соревнованиях СССР и международных играх. В составе сборной СССР Тайманов победил на шахматной олимпиаде 1956 года и 4 раза - на чемпионатах Европы.

Сеансы одновременной игры с Марком Таймановым в Зеленогорске проходят уже третий год. Встречи проводятся в рамках празднования Дня города. Конечно, для игроков это невероятная возможность - сразиться в шахматном поединке с международным мастером. На встречи с Марком Евгеньевичем приходят игроки от мала до велика – возраст варьируется от 9 до 80 лет. Все они регулярно занимаются в шахматном клубе при досуговом отделении комплексного центра социального обслуживания населения. 23 июля на сеансе присутствовало 14 игроков, игравших против Тайманова. Марк Евгеньевич говорит: «Приятно отметить, что встречи в Зеленогорске стали традиционными в День города и внесли свою лепту в развитие шахматного центра, объединяющего поклонников и любителей шахматного спорта. Я всегда с удовольствием принимаю приглашения на игры».

Организатор клуба Вячеслав Васильевич Клепиков отмечает, что клуб с каждым годом развивается. Объединению активно помогают муниципалы Зеленогорска. Клуб работает для ветеранов, но Вячеслав Васильевич также ведет шахматный кружок в школе-интернате №69. Ребята имеют большие успехи в шахматном спорте. Воспитанница школы-интерната Виктория Кингхенванна побеждает на шахматных турнирах как в Курортном районе, так и на всероссийском уровне. Виктория достигла высот и на международных соревнованиях – она стала дипломанткой конкурса «Звезда Прометея». На встрече с Марком Таймановым ребята из кружка наравне со взрослыми состязались в гроссмейстером.

Сеанс одновременной игры 23 июля закончился тремя ничьими. Один из зеленогорских игроков одержал победу, остальные шахматисты уступили Марку Евгеньевичу. Зеленогорские игроки не ударили в грязь лицом, но еще есть куда расти. Клуб и кружок любителей шахмат в Зеленогорске – большой помощник в успешном освоении игр разума.

Аглай Сенина

